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Аттестация учителя черчения

1 вариант

1. Штрихпунктирная линия предназначена для вычерчивания линий:

A) видимого контура

B) осевых линий

C) выносных линий

D) невидимого контура

E) линий сечений

2. С какой стороны формата, относительно основной надписи, располагают поле для подшивки чертежа:

A) слева

B) справа

C) снизу

D) сверху

E) по центру

3. Чертеж детали выполнен в масштабе увеличения. Какие размеры должны быть проставлены на чертеже:

A) увеличенные

B) уменьшенные

C) натуральные

D) произвольные

E) нет правильного ответа

4. Чертежный шрифт бывает:

A) круглый

B) наклонный

C) косоугольный

D) кривой

E) рельефный

5. Линейные размеры на вертикальных размерных линиях наносятся:

A) слева  от размерной линии параллельно ей

B) справа от размерной линии параллельно ей

C) слева от размерной линии перпендикулярно ей

D) справа от размерной линии перпендикулярно ей

E) произвольно

6. Проекция точки, принадлежащей прямой, принадлежит:

A) проекции этой прямой

B) проекции этой точки

C) лежит на наклонной прямой

D) лежит на кривой

E) нет правильного ответа

7. Прямые, перпендикулярные  к плоскости проекций, являются:

A) конкурирующими прямыми

B) проецирующими прямыми

C) параллельными прямыми

D) наклонными прямыми

E) прямоугольными прямыми

8. Определение предмета по данной проекции называют:

A) прямой задачей

B) перспективной задачей

C) реальной задачей

D) обратной задачей

E) правильного ответа нет

9. Непересекающиеся плоскости называют плоскостями:

A) взаимно параллельными

B) взаимно перпендикулярными

C) наклонными

D) проецирующими плоскостями

E) прямоугольными плоскостями

10. Началом координат называют точку:

A) x

B) y

C) z

D) М

E) О

11. Какого вида аксонометрической проекции не существует:

A) косоугольная профильная диметрия

B) прямоугольная диметрия

C) косоугольная фронтальная диметрия

D) прямоугольная изометрия

E) косоугольная фронтальная изометрия

12. На осях расположенных под углами 90ғ, 135ғ, 135ғ друг к другу выполняется:

A) косоугольная фронтальная изометрия

B) косоугольная горизонтальная изометрия

C) косоугольная фронтальная диметрия

D) косоугольная горизонтальная диметрия

E) прямоугольная диметрия

13. В косоугольной фронтальной диметрии, окружность, лежащая на плоскости xOy или параллельной ей плоскости, изображается:

A) в виде эллипса

B) отрезка прямой

C) без искажений размера

D) с искажением размера

E) нет правильного ответа

14. Расчетный коэффициент искажения по осям x, y, z  в прямоугольной изометрии:

A) 0,5

B) 0,6

C) 0,82

D) 1

E) 1,5

15. Количество ребер в параллелепипеде:

A) 4

B) 6

C) 8

D) 10

E) 12

16. Эпюр - французское слово, по-русски означает:

A) предмет

B) плоский чертеж

C) прямая

D) ось

E) точка

17. Линию пересечения горизонтальной и профильной плоскостей проекции, называют:

A) осью ординат

B) осью абсцисс

C) осью аппликат

D) осью симметрии

E) осью пересечения

18. Могут ли среди проекции отрезка общего положения быть проекции, параллельные оси:

A) могут во фронтальной плоскости

B) могут в горизонтальной плоскости

C) могут в профильной плоскости

D) могут в перпендикулярной плоскости

E) не могут

19. Отрезок, перпендикулярный к одной из плоскостей проекции, называют:

A) параллельным отрезком

B) проецирующим отрезком

C) перпендикулярным отрезком

D) наклонным отрезком

E) симметричным отрезком

20. Плоская фигура, перпендикулярная к фронтальной плоскости называется:

A) горизонтально проецирующей фигурой

B) профильно проецирующей фигурой

C) перпендикулярно проецирующей фигурой

D) фронтально проецирующей фигурой

E) параллельно проецирующей фигурой

21. Многогранник, ограниченный многоугольником, называемым основанием, в треугольниками, называемыми боковыми гранями, называют:

A) куб

B) параллелепипед

C) треугольник

D) параллелограмм

E) пирамида

22. Призмы делятся на две группы:

A) прямые и наклонные

B) прямые и косые

C) прямые и кривые

D) косые и наклонные

E) кривые и наклонные

23. Фронтально проецирующий отрезок, проецируется на профильной плоскости проекций в:

A) вертикальный отрезок, равный натуральной длине

B) профильный отрезок, равный натуральной длине

C) вертикальный отрезок с искажением размера

D) горизонтальный отрезок, равный натуральной длине

E) горизонтальный отрезок с искажением размера

24. Если прямая, соединяющая вершину конуса с центром его основания, не перпендикулярно к основанию, то конус называют:

A) изогнутым конусом

B) кривым конусом

C) измененным конусом

D) неправильным конусом

E) наклонным конусом

25. При пересечении шара плоскостью получается:

A) круг

B) овал

C) эллипс

D) квадрат

E) прямоугольник

26. Большой диаметр усчеченного конуса D=80 мм, малый диаметр усеченного конуса d=60 мм, его высота L=60 мм. Определите конусность:

A) 1:1

B) 1:2

C) 1:3

D) 1:5

E) 1:7

27. Вид, расположенный справа от вида спереди называется:

A) главным видом

B) видом слева

C) видом справа

D) видом сзади

E) видом снизу

28. Видом слева является:

A) прямоугольная проекция

B) фронтальная проекция

C) профильная проекция

D) горизонтальная проекция

E) наклонная проекция

29. В случае нарушения проекционной связи направление проецирования показывают:

A) указкой

B) линейкой

C) пальцем

D) штриховкой

E) стрелкой

30. На дополнительном виде часть детали искаженная на основных видах, должна проецироваться:

A) в натуральную величину

B) в масштабе увеличения

C) в масштабе уменьшения

D) произвольно

E) нет правильного ответа

31. Может ли быть местный вид основным видом:

A) не может

B) может только в сечениях

C) может

D) может только в простых разрезах

E) может только в сложных разрезах

32. Линии, по которым геометрические тела взаимно пересекаются, называют:

A) волнистыми линиями

B) линиями разрыва

C) линиями пересечения

D) тонкими линиями

E) штрихпунктирными линиями

33. Самые большие размеры, определяющие предельную величину предмета, называют:

A) размерами формы

B) габаритными размерами

C) размерами положения

D) предельными размерами

E) максимальными размерами

34. В зависимости от расположения сечения на чертеже они делятся:

A) простые

B) наклонные

C) наложенные

D) местные

E) обычные

35. Какое из видов сечения применяется чаще:

A) наложенное

B) вынесенное

C) местное

D) сложное

E) простое

36. На разрезе изображается то, что находится:

A) перед секущей плоскостью

B) за секущей плоскостью

C) перпендикулярно секущей плоскости

D) на секущей плоскости

E) в секущей плоскости и за ней

37. При пересечении предмета плоскостью, перпендикулярной к горизонтальной плоскости проекции, получают разрез:

A) горизонтальный

B) перпендикулярный

C) параллельный

D) вертикальный

E) симметричный

38. Можно ли, наклонные разрезы показывать с поворотом:

A) можно

B) можно только симметричный

C) можно только местный

D) можно только соединения половину вида с половиной разреза

E) нельзя

39. Если секущая плоскость проходит вдоль тонкого ребра жесткости, то оно условно:

A) не изображается

B) не заштриховывается

C) изображается штрихпунктирной линией

D) зачерняется

E) нет правильного ответа

40. В зависимости от положения секущих плоскостей относительно плоскости проекций ступенчатые разрезы бывают:

A) симметричные

B) параллельные

C) профильные

D) местные

E) перпендикулярные

2 вариант

1. Линия сплошная тонкая предназначена для вычерчивания линии:

A) размерных линий

B) осевых линий

C) линии сечений

D) видимого контура

E) невидимого контура

2. В каком месте поля чертежа принято размещать основную надпись: 

A) в правом верхнем углу

B) в левом верхнем углу

C) в правом нижнем углу

D) в левом нижнем углу

E) в центре

3. Масштаб это:

A) пропорциональное уменьшение размеров

B) пропорциональное увеличение размеров

C) отношение длины предмета на чертеже к его натуральной длине

D) произвольный выбор размеров предмета

E) расстояние между двумя точками на плоскости

4. Размеров шрифта называют величину, равную:

A) высоте строчной буквы

B) высоте прописной буквы

C) ширине буквы

D) расстоянию между буквами

E) толщине обводки

5. Замкнутая кривая, полученная в результате сопряжения двух окружностей, называется:

A) овалом

B) эллипсом

C) параболой

D) лекалом

E) окружностью

6. Прямая, параллельная направлению проецирования, проецируется в:

A) прямую в натуральную величину

B) прямую в искаженную величину

C) наклонную прямую

D) кривую

E) точку

7. Плоской фигурой, называют фигуру, все точки которой лежат:

A) на одной плоскости

B) на кривой плоскости

C) сходятся в точку

D) лежат в разных плоскостях

E) правильного ответа нет

8. Плоскость, перпендикулярную к плоскости проекций, называют: 

A) плоскостью уровня

B) проецирующей плоскостью

C) параллельной плоскостью

D) наклонной плоскостью

E) прямоугольной плоскостью

9. Окружность, параллельная плоскости проекций, проецируется: 

A) в равную ей окружность

B) в эллипс

C) в прямую равную диаметру

D) в прямую равную радиусу

E) в точку

10. Осью ординат называют прямую:

A) Ox

B) Oz

C) OM

D) ON

E) Oy

11. Какого вида аксонометрической проекции не существует:

A) прямоугольная изометрия

B) прямоугольная диметрия

C) косоугольная фронтальная диметрия

D) косоугольная ортогональная диметрия

E) все виды аксонометрических проекций существуют

12. Косоугольная фронтальная диметрическая проекция выполняется на осях, расположенных под углами друг к другу:

A) 120ғ, 120ғ, 120ғ

B) 180ғ, 90ғ, 90ғ

C) 150ғ, 90ғ, 120ғ

D) ось у под углом 45ғ

E) ось у под углом 90ғ

13. В прямоугольной изометрии окружность, лежащая на плоскости xOz, изображается:

A) в виде дуги

B) в виде кривой

C) в виде эллипса

D) в виде отрезка прямой

E) в виде квадрата

14. Практически применяемый коэффициент искажения в прямоугольной изометрии по осям x, y, z:

A) 0,5

B) 0,6

C) 0,82

D) 1

E) 1,5

15. Количество граней в параллелепипеде:

A) 4

B) 6

C) 8

D) 10

E) 12

16. Линию пересечения фронтальной и профильной плоскостей проекций называют:

A) осью ординат

B) осью абсцисс

C) осью аппликат

D) осью симметрии

E) осью пересечения

17. Отрезок, параллельный одной из плоскостей проекции, называется:

A) отрезком кривого уровня

B) отрезком перпендикулярного уровня

C) отрезком параллельного уровня

D) отрезком отдельного уровня

E) отрезком прямого уровня

18. Фронтально проецирующий отрезок проецируется на горизонтальной плоскости проекции:

A) в горизонтальный отрезок

B) в профильный отрезок

C) в вертикальный отрезок, равный натуральной длине

D) в наклонный отрезок

E) в изогнутый отрезок

19. Отрезок, перпендикулярный к фронтальной плоскости проекций, называется:

A) фронтально проецирующим отрезком

B) горизонтально проецирующим отрезком

C) профильно проецирующим отрезком

D) параллельно проецирующим отрезком

E) симметрично проецирующим отрезком

20. Плоская фигура, перпендикулярная к горизонтальной плоскости проекции, называется:

A) фронтально проецирующей фигурой

B) профильно проецирующей фигурой

C) параллельно проецирующей фигурой

D) горизонтально проецирующей фигурой

E) перпендикулярно проецирующей фигурой

21. Фронтальная плоская фигура изображается на фронтальной плоскости:

A) без искажений, сохраняя действительные размеры

B) с искажением размеров

C) с увеличением размеров в два раза

D) с уменьшением размеров в 2 раза

E) нет правильного ответа

22. Общую точку S боковых граней пирамиды называют:

A) началом координат

B) вершиной

C) углом

D) основанием

E) перпендикуляром

23. Прямую призму с основанием, являющимся правильным n-угольником, называют:

A) неправильной n-угольной призмой

B) наклонной n-угольной призмой

C) изогнутой n-угольной призмой

D) правильной n-угольной призмой

E) искаженной n-угольной призмой

24. Тело, образованное при вращении круга вокруг одного из его диаметров, называют:

A) конусом

B) шаром

C) цилиндром

D) кругом

E) радиусом

25. Геометрическое тело, полученное пересечением конуса плоскостью, параллельной его основанию, называют:

A) усеченным цилиндром

B) усеченной пирамидой

C) усеченной призмой

D) усеченной трапецией

E) усеченным конусом

26. Большой диаметр усеченного конуса D=40 мм, малый диаметр усеченного конуса d=30 мм,  высота L=30 мм. Определите конусность:

A) 1:1

B) 1:2

C) 1:3

D) 1:4

E) 1:5

27. Вид, расположенный слева от вида спереди, называют:

A) главным видом

B) видом справа

C) видом сзади

D) видом снизу

E) видом сверху

28. Видом сверху является:

A) прямоугольная проекция

B) фронтальная проекция

C) профильная проекция

D) горизонтальная проекция

E) наклонная проекция

29. Стрелка, указывающая направление проецирования, должна быть:

A) равна длине стрелок на размерных линиях

B) в 2 раза больше длины стрелок на размерных линиях

C) в 2 раза меньше длины стрелок на размерных линиях

D) важно направление, а не длина стрелок

E) длина не имеет значения

30. Можно ли дополнительный вид располагать в проекционной связи с основным видом:

A) можно

B) нельзя

C) обязательно показывать направление стрелкой

D) обязательно наносить знак над видом

E) нет правильного ответа

31. Может ли местный вид быть также дополнительным видом:

A) не может

B) может только в изометрии

C) может, только в ступенчатых разрезах

D) может, только в ломаных разрезах

E) может

32. Через три точки можно провести только:

A) три окружности

B) две окружности

C) одну окружность

D) ни одной окружности

E) любое количество окружностей

33. Правильная четырехугольная пирамида определяется размерами:

A) углом у основания и высотой

B) квадратом стороны основания и высотой

C) стороной основания и высотой

D) стороной основания и треугольником

E) нет правильного ответа

34. Если секущая плоскость проходит через ось поверхности вращения, которая ограничивает отверстие или углубление, то их контур показывается:

A) полностью

B) отдельно

C) с разрывом

D) не показывается

E) штриховой линией

35. Если фигура сечения располагается на линии сечения и симметрична относительно этой линии, то положение секущей плоскости:

A) показывается

B) не показывается

C) ставится знак над сечением

D) подписывается А-А

E) подписывается Б-Б

36. По количеству секущих плоскостей разрезы разделяются на две группы:

A) простые и очень простые

B) сложные и очень сложные

C) простые и очень сложные

D) простые и сложные

E) очень простые и сложные

37. Вертикальные разрезы разделяются на 2 вида:

A) фронтальные и горизонтальные

B) горизонтальные и профильные

C) фронтальные и профильные

D) фронтальные и симметричные

E) симметричные и профильные

38. На чертеже можно совместить половину вида с половиной разрезе, если:

A) деталь с отверстиями

B) деталь круглая

C) деталь прямоугольная

D) деталь не симметрична

E) деталь симметрична

39. В ступенчатом разрезе секущие плоскости взаимно:

A) перпендикулярны

B) параллельны

C) пересекаются

D) продолжаются

E) симметричны

40. Как изображаются ребра детали в ступенчатом разрезе, возникающие при переходе от одной секущей плоскости к другой:

A) не изображаются

B) изображаются толстой линией

C) изображаются волнистой линией

D) изображаются штриховой линией

E) изображаются штрихпунктирной линией


